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Hanák Kolos, a mátrai turizmus megalapítója 1851-ben született 
Szurdokpüspökiben. Elemi iskoláit Gyöngyösön végezte, 
Pozsonyban, Pesten és Egerben tanult jogot. A jogászi hivatás 
mellett sokféle közéleti szerepet is vállalt: egyleteknek és testületeknek volt az alapító 
tagja. 1886-tól írásaival népszerűsítette a Mátrát, 1887-ben megalapította a Kárpát 
Turistaegylet Mátra Osztályát, hosszú évekig az egyesület elnökeként szervezte a mátrai 
turizmust.  
 
A település vezetésének fejlesztési elképzelési között évek óta szerepelt egy olyan 
közösségi épület kialakítása, amely méltó emléket állít a település szülöttjének. A 
Szurdokpüspöki Tiszta Életéért Egyesület által benyújtott LEADER pályázat keretében a 
Béke út 4. szám alatt ingatlanon kiállító terem, udvarán közösségi tér létesült. A kiállítás a 
turisták számára Hanák Kolos életpályáját és a Mátra turizmusának legfontosabb 
mérföldköveit mutatja be.  
 
A korábban könyvtárként és lakóépületként szolgáló épület formai kialakítása nem 
változott, a belső tér válaszfalainak elbontását követően kiállító terem és WC-mosdó 
helyiségek létesültek. Az épület energetikai korszerűsítése mellett megvalósult a belső 
festés, burkolás, a nyílászárók cseréje. A létesítmény a fejlesztés keretében fedett bejárati 
előteret kapott, amely az újonnan épített rámpán keresztül akadálymentesen 
megközelíthető. A projekt helyszínén található egy kuriózumnak számító pince is, amelyet 
a közösségi házzal egy fedett, de oldalain nyitott tetőszerkezet köt össze. A fedett 
közösségi tér az ott elhelyezett szabadtéri bútorokkal és kemencével kisebb gasztronómiai 
rendezvények, előadások számára biztosít helyszínt. A projekttel komplex turisztikai 
attrakció valósult meg a településen. Az egész évben látogatható kiállítás mellett, az 
udvari közösségi tér, a látványkonyha a helyi rendezvények, közösségi összejövetelek 
számára biztosít gasztronómiai élményt, a meglévő pince borkóstolásnak és 
borversenyeknek ad helyet.  
 
A projekt az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a Helyi Vidékfejlesztési 
Stratégiák LEADER fejezetének végrehajtásához 2013-ban nyújtandó támogatások 
részletes feltételeiről szóló 35/2013. (V.22.) VM rendelet támogatásával a Cserhátalja 
Vidékfejlesztési Egyesület 3. Turizmus feltételeinek megteremtése, innovatív 
turisztikai kínálat fejlesztése HVS Intézkedése keretében valósult meg.  

 



 
 
 

 
 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

 

 


